



2021年7月9日 星期五

2021年第22期 总第198期

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

本刊今日4版

秦皇岛中院党组理论学习中心组(扩大)学习会议强调

深刻领会核心要义精神实质 促进党建与司法审判深度融合

河北法制报讯 (王鹏)7月6日,秦皇岛市中级人民法院召开党组理论学习中心组(扩大)学习会,集体学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神和在“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话精神。秦皇岛中院党组书记张莉主持会议并提

出要求。

会议指出,要迅速在全市两级法院兴起学习宣传热潮,两级法院领导班子要把重要讲话纳入理论学习中心组学习内容,纳入各支部必学内容,切实在学深悟透做实上带好头、作表率。

会议强调,要坚定政治站位,坚

定不移做到“两个维护”。党组班子成员要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务抓紧抓好,学深悟透、融会贯通、真信笃行。要原原本本学,深刻领会精神实质。党组班子成员要切实把握学习重点,深刻领会重要讲话的核心

要义、精神实质。要强化系统思维,加强规划引领,党组班子成员要把重要讲话精神同法院的工作实际紧密结合,做好系统谋划,结合贯彻落实“三效统一”司法公正观,促进党建与司法审判深度融合,坚决完成全年审判执行工作任务,实现法院高质量发展。

保定中院专题学习习近平“七一”重要讲话精神

坚持四个“一以贯之” 推动各项重要决策部署落地生根

河北法制报讯 (保法)7月2日,保定市中级人民法院党组书记、院长李建立主持召开党组理论学习中心组学习会议,专题学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。

会议要求,要在一以贯之坚持党对人民法院工作绝对领导上显忠诚。始终坚定对党忠诚的政治信仰,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不折不扣地推动党中央、省委、市委以及上级法院决策部署在保定法院落地生根。要在一以贯之践行司法为民宗旨上用真情。始终坚持人民至上,积极回应人民群众司法关切,

石家庄中院等七部门合作
推动食用农产品“治违禁
控药残 促提升”三年行动

河北法制报讯 (胡丽萍)为切实解决禁限用药物违法使用、常规农兽药残留超标等食用农产品安全问题,6月29日,由石家庄市农业农村局牵头,石家庄市中级人民法院与市市场监管局、市公安局、市检察院、市通信管理办、市卫健委联合印发《石家庄市食用农产品“治违禁控药残促提升”三年行动方案》(以下简称《方案》)。

针对食用农产品质量安全领域较为突出的问题,《方案》要求,采取“四个一”精准治理模式,力争用三年左右时间,生产方式进一步转型升级,绿色防控技术得到普遍应用,农药兽药使用更加科学合理,违法使用禁限用药物问题基本解决,常规农兽药残留超标问题有效遏制,生产、销售的食用农产品符合食品安全国家标准,属地责任、监管责任、生产经营者主体责任进一步落实。

《方案》强调,强化行刑衔接,行政部门发现违法行为构成犯罪的,及时将案件移送公安机关,检察机关依法履行批捕起诉职能,同时充分履行公益诉讼检察职能,探索建立民事公益诉讼惩罚性赔偿制度,加大违法者违法成本。法院充分发挥刑事审判职能,依法及时审理相关案件。

石家庄中院将进一步加强与市农业农村局等六部门的沟通与合作,落实农产品质量安全领域行刑衔接,充分总结借鉴食品安全问题办理的工作经验,强化涉食品安全刑事案件的审判质效,定期推送典型案例,推进数据共享,推动《方案》落地见效,不断提升司法服务省会经济高质量发展的水平。

发挥审判职能,优化诉讼服务,推动“我为群众办实事”实践活动,不断提高群众在司法领域的幸福感、获得感、安全感。

会议强调,要在一以贯之护航经济社会发展大局上显担当。深刻把握坚持和发展中国特色社会主义的总体布局和战略布局,凝心聚力投身全面依法治国伟大实践,奋力为经济社会发展提供高质量司法服务和保障。要在一以贯之坚持全面从严治党从严治院从严管理、建强过硬法院队伍上下真功。聚焦管党治党责任落实,扎实推进党风廉政建设和反腐败斗争工作,以零容忍态度严惩司法腐败,积极营造良好政治生态。

河北法制报讯 (赵志强)7月5日,邯郸市中级人民法院党组书记、代院长殷文胜主持召开党组会暨党组理论学习中心组会议,认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。

会议指出,要以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,学深悟透习近平总书记重要讲话精神,特别是要深刻把握伟大建党精神,深刻把握以史为鉴、开创未来必须牢牢把握的“九个必须”经验启示和根本要求,在新百年新征程上,以司法手段服务全市发展大局。

会议要求,全市法院要提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。要践行

为民宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,强化司法便民利民措施,深入开展“我为群众办实事”实践活动。全面从严治党,深入开展党史学习教育。要坚持廉洁奉公,推动队伍教育整顿走深走实,抓好“回头看”工作。要加强组织领导,把习近平总书记重要讲话精神作为重要内容。要整合宣传力量,营造学习贯彻讲话精神的浓厚氛围。各级党员领导干部要发挥表率作用,切实把习近平总书记的重要讲话精神转化为广大干警忠诚担当、干事创业的强大精神动力,转化为邯郸法院的生动实践。

以史为鉴 开创未来



为深化“四史”宣传教育,7月6日,沧州市中级人民法院组织参加党员干部读书班的干警代表来到沧州博物馆,参观“革命烽火红耀沧州——庆祝中国共产党成立100周年沧州革命史展”和“榜样”先进典型展。参观过程中,干警们认真参观、听取讲解,共同回顾党的奋斗历程,缅怀革命先烈。图为参观的场景。 王梦真 摄

衡水中院院长讲授党史学习教育专题党课

河北法制报讯 (张贺)近日,衡水市中级人民法院党组书记、院长王利宾以“重温党的历史,坚定初心使命”为主题,为中院干警讲授专题党课。

专题党课要求,要坚持学史明理,学习掌握中国特色社会主义理论体系。要深刻感悟马克思主义的真理力量和实践力量,深刻把握贯穿其中的坚定信仰信念、鲜明政治立场、强烈责任担当、求真务实

作风和科学方法论,以成熟的理论思想武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持学史增信,凝聚中华民族伟大复兴的信心和动力。要以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉深入学习党史,增强历史自觉,自觉在国家大格局、大目标、大战略中找准定位,充分发挥审判职能作用,服务保障全市创新发展、绿色发展、高质量发展。要坚持学史崇德,牢固树立以人民为中心的

发展思想。要把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,着力满足人民群众多元化司法需求。要坚持学史力行,将所学所悟落实到法院工作全过程。要深刻总结党在不同历史时期成功应对各类风险挑战的宝贵经验,灵活运用于各项工作,不断提高自身把握大局大势、应对风险挑战、推进具体落实的能力水平。

廊坊中院诉讼服务中心全面投入使用

河北法制报讯 (高占国 王海英)在廊坊市丹凤公园东北处,有一座灰白色大理石建筑,其中红底白字的“诉讼服务中心”六个大字格外显眼,这里就是廊坊市中级人民法院新建成并全面投入使用的现代化诉讼服务中心。

走进廊坊中院诉讼服务中心,现代化气息扑面而来。“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的标识格外醒目,便民台、便民椅、便民窗口及便民设施处处可见,现代化的网络办公设备一应俱全,点滴中彰显着人民法院司法为民、公正司法的信念追求和快捷高效便民的服务宗旨。

廊坊中院重视一站式多元纠纷和诉讼服务体系建设,在规划、建设新的审判大楼时,把诉讼服务中心建设放在重要位置,院领导、相关部门负责人更是直接参与、督导服务中心的选址、规划、设计、建设与装饰等各项工作。

廊坊中院诉讼服务中心面积约1500平方米,分为导诉区、等候区、窗口区、多元纠纷区、集中送达区、12368智能诉讼服务区共六个区域。自5月18日廊坊中院搬入新办公楼以来,诉讼服务中心便开始逐步运行,截至目前已接待办理业务2000余人次。目前,诉讼服务中心已全面投入使用。

廊坊中院一站式多元纠纷和诉讼服务体系的全面建成,实现了五大转变。发展路径实现从场所扩张、功能拓展、事务集中、人员集聚向平台集成、一网通办、融合共享、资源优化转变;发展动力实现从依靠制度机制改进人员作风、增强司法能力向依托信息化、数字化提升服务和管理效能转变;服务内容实现从审判辅助性、事务性、服务性工作为主向参与社会治理、实质解决纠纷、加快实现正义转变;服务格局实现从诉讼服务大厅、诉讼服务网、12368诉讼服务热线渠道并行向“厅、网、线、巡”相互融合、连为一体转变;工作思路

实现从夯基垒台、全面铺开向精耕细作、实效为先转变。

廊坊中院诉讼服务中心突出了一站、集约、集成、在线、融合五个关键词,体现了寓社会治理和化解纠纷于诉讼服务之中的工作思路,对于实现审判体系和审判能力现代化,建设公正高效的司法制度,对于推进国家治理体系和治理能力现代化具有重要意义。廊坊中院诉讼服务中心全面投入使用,标志着廊坊法院一站式诉讼服务建设发展进入一个新阶段,也标志着廊坊法院为民服务、为群众办实事跃上了一个新台阶,开启了新阶段。